## **РЕЦЕНЗИЯ**

на программу государственной итоговой аттестации по направлению 38.03.01 Экономика профиль «Финансы и кредит», разработанную на экономическом факультете ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ

Рецензируемая Программа государственной итоговой аттестации выпускников по направлению 38.03.01 Экономика профиль «Финансы и кредит» подготовлена в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования - бакалавриат по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, утвержденным приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 12 августа 2020 г. N 954 (ФГОС ВО).

Программа государственной итоговой аттестации (ГИА) является составляющей частью образовательной программы высшего образования (ОП ВО) направление подготовки 38.03.01 Экономика профиль «Финансы и кредит». В структуре программы бакалавриата она относится к блоку 3 «Государственная итоговая аттестация». По направлению подготовки 38.03.01 Экономика профиль «Финансы и кредит» в Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» входят:

- подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена;
- подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы (ВКР).

Программа государственной итоговой аттестации имеет своей целью определение соответствия результатов освоения обучающимися образовательной программы соответствующим требованиям ФГОС ВО - бакалавриат по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профиль «Финансы и кредит», оценку уровня сформированности компетенций, установленных ФГОС ВО, и разработанных организацией самостоятельно на основе профессионального стандарта 08.008 «Специалист по финансовому консультированию» (утв. приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 19 марта 2015 г. № 167н); профессионального стандарта 08.043 «Экономист предприятия» (утв. приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 марта 2021 г. № 161н.), а так же проведения консультаций на Форсайт-сессий с ведущими работодателями региона в области агропромышленного комплекса, в котором востребованы выпускники направления подготовки 38.03.01 Экономика профиль Финансы и кредит.

Государственный экзамен является междисциплинарным и включает в себя основные вопросы и типовые практические задания учебных дисциплин обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Содержание программы включает примерную тематику ВКР, порядок и процедуру защиты ВКР. Тематика ВКР соответствует области профессиональной деятельности, в которых выпускники рецензируемой ОП ВО могут осуществлять профессиональную деятельность - 08 Финансы и экономика, сферам профессиональной деятельности. Содержание программы государственной итоговой аттестации соответствует задачам профессиональной деятельности выпускника следующих типов: - финансовый; расчетно-экономический.

В программе государственной итоговой аттестации представлены планируемые результаты освоения образовательной программы; объем государственной итоговой аттестации и ее виды; требования к выпускной квалификационной работе и порядку их выполнения; фонд оценочных средств государственной итоговой аттестации, оценка

достижения компетенций в ходе ГИА, учебно-методическое, информационное, материально-техническое, программное обеспечение.

Представленный в программе государственной итоговой аттестации фонд оценочных средств содержит шкалу, критерии оценивания и оценку достижения компетенций в ходе государственной итоговой аттестации. Фонд оценочных средств позволяет в полной мере проверить и оценить уровень теоретической и практической подготовки выпускника, сформированности всех компетенций по направлению и профилю подготовки.

Считаю, что рецензируемая Программа государственной итоговой аттестации по направлению 38.03.01 Экономика профиль «Финансы и кредит» соответствует требованиям действующего Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования высшего образования - бакалавриат по направлению подготовки 38.03.01 Экономика и может использоваться для осуществления образовательного процесса по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» в ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ.

## Рецензент:

начальник отдела анализа и оценки кредитных проектов малого и среднего бизнеса

Воронежского регионального филиала

АО Россельхозбанк, к.экой в

Жданкин Алексей Викторович